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ОБЩАЯ ХАРАКТЕРИСТИКА ОБЩЕОБРАЗОВАТЕЛЬНОГО УЧРЕЖДЕНИЯ

Муниципальное общеобразовательное учреждение «Калининская средняя общеобразовательная школа» расположено в сельской местности в 50 км от районного центра и в 100 км от краевого центра. 
Юридический адрес школы: 617442, Пермский край, Кунгурский район, село Калинино, улица Калинина, 6. 
Школа находится на территории Калининского сельского поселения, включающего в себя несколько населенных пунктов: с. Калинино, д. Ивановка, д. Верх – Талица, д. Андреевка, п. Подсобное Хозяйство, д. Белая Гора. В школе обучаются учащиеся из всех населенных пунктов. В поселении проживает около 3 тысяч населения.
На территории поселения располагаются следующие предприятия и организации: ООО «Ранний Рассвет»; Калининский молзавод; хлебопекарня; Калининское отделение ЦРБ «Ленская центральная районная больница»; сельская библиотека; Калининский центр досуга; Детская школа искусств; сельский музей; поселковое отделение милиции; пожарная часть; филиал Кунгурских электрических сетей; Калининский специальный (коррекционный) детский дом для детей – сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, с отклонениями в развитии; почта; аптека; филиал «Уралсвязьинформ»; сельпо «Калининское»; МДОУ «Калининский детский сад».

Новое трехэтажное здание школы было построено в 2007 году. Общая площадь здания составляет 9183,5 кв. м. В школе имеется 28 учебных кабинетов, актовый зал, спортивный зал, тренажерный зал, класс хореографии, библиотека, читальный зал, медиазал, кабинет кулинарии, кабинет обработки ткани, кабинет обработки древесины, кабинет обработки металла, кабинет профориентации, кабинеты психолога, социального педагога, логопеда, заместителей директора по учебной и воспитательной работе, радиоузел, столовая на 160 посадочных мест, медицинский и стоматологический кабинеты. 

ХАРАКТЕРИСТИКА КОНТИНГЕНТА ОБУЧАЮЩИХСЯ

В 2010 – 2011 учебном году в школе обучалось 348 учащихся. Из них 45 человек – воспитанники специального (коррекционного) детского дома для детей – сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, с отклонениями в развитии.
Первая ступень (1 – 4 классы) – 132 человека.

Вторая ступень (5 – 9 классы) – 192 человека.

Третья ступень (10 – 11 классы) – 24 человека.

По программам общеобразовательной школы обучались 275 учеников (18 классов – комплектов), по программе специальных (коррекционных) классов VIII вида – 68 учащихся (7 классов – комплектов). 5 учащихся школы занимались по индивидуальным образовательным программам. 

 РЕЗУЛЬТАТЫ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ

Работа Калининской средней общеобразовательной школы  в течение 2010-201 учебного года была направлена на осуществление следующих задач: 

1. реализация прав каждого ребенка на получение образования в соответствии с его потребностями и возможностями;

2. формирование коммуникативной культуры обучающихся на основе усвоения обязательного минимума содержания образования;

3. организация работы педагогического коллектива на основе компетентностного подхода при организации образовательного процесса;

4. совершенствование модели методической и социально - психологической служб;

5. воспитание у обучающихся гражданственности, трудолюбия, уважения к правам и свободам человека, любви к окружающей природе, Родине, семье;
6. расширение общественного участия в управлении школой;

7. активизация деятельности органов ученического самоуправления с целью адаптации к жизни в обществе, к современным социально - экономическим условиям;

8. продолжение работы по сохранению и укреплению здоровья детей, мониторингу физической подготовленности учащихся.
Учебный план МОУ «Калининская средняя общеобразовательная школа» I, II, III ступени сформирован на основе Закона РФ «Об образовании»,  федерального базисного учебного плана для общеобразовательных учреждений РФ 2004 года (приказ Министерства образования РФ от 09.03.2004 г. № 1312 «Об утверждении федерального базисного учебного плана и примерных учебных планов для образовательных учреждений РФ, реализующих программы общего образования), приказа Министерства образования и науки РФ от 20.08.2008 г. № 241 «О внесении изменений в федеральный базисный учебный план и примерных учебных планов для образовательных учреждений РФ, реализующих программы общего образования,  утверждённые приказом Министерства образования РФ от 9 марта 2004 г. №1312 «Об утверждении федерального базисного учебного плана и примерных учебных планов для образовательных учреждений РФ, реализующих программы общего образования», типового положения об общеобразовательном учреждении, утверждённого постановлением Правительства РФ от 19.03.2001 г. № 196, приказа Департамента образования Пермской области от 19.06.2006 г. № 85 «О введении регионального компонента в учебные планы и образовательные программы», устава МОУ «Калининская средняя общеобразовательная школа».

Учебный план составлен в соответствии с требованиями санитарных правил и норм. Руководствуясь Постановлением Министерства здравоохранения РФ, главного санитарного врача РФ от 28.11.2002 г. № 44 «О введении санитарно – эпидемиологических правил и нормативов СанПиН 2.4.2.1178 – 02» учащиеся 1-11 классов занимаются в режиме пятидневной учебной недели в 1-ю смену.
В 1 классе с нагрузкой 20 часов в неделю; 

2, 3, 4 классы с нагрузкой 22 часа в неделю (кроме 2б класса);

Учащиеся 5 классов занимаются с нагрузкой 28 часов в неделю; 

6 классы с нагрузкой 29 часов в неделю;

7 классы с нагрузкой 31 час в неделю;

8, 9 классы с нагрузкой 32 часа в неделю;

10-11 классы с нагрузкой 35 часов в неделю.

  В учебном плане объем учебной нагрузки не превышает нормы, учебное время распределено на усвоение федерального компонентов содержания образования по классам и учебным предметам на 34 учебные недели, в 1 классе на 33 недели. В I четверти в 1 классе проводятся 3 урока. Продолжительность уроков в 1 классе 35 минут, во 2-4, 5-11 классах 45 минут.  

Учебное время:

I четверть – 02.09.2010 – 29.10.2010

II четверть – 08.11.2010 – 29.12.2010

III четверть – 13.01.2011 – 25.03.2011

IV четверть – 04.04.2011 – 31.05.2011

Каникулярное время – 30 дней. 

Для 1-х классов установлены дополнительные каникулы с 14.02.2011 по 20.02.2011 г.

Начальное общее образование
Представленные в учебном плане I ступени учебные предметы содержат учебный материал, изучение которого способствует интеллектуальному, духовно-нравственному и физическому развитию младших школьников, становлению их субъектности и индивидуальности, формированию умений и навыков познания и преобразования самих себя и окружающей действительности. Особое значение для развития основных потенциалов личности учащихся имеют следующие предметы:

1. чтение для формирования нравственного (ценностного) потенциала;

2. русский язык, чтение, риторика и иностранный язык для формирования коммуникативного потенциала;

3. музыка, изобразительное искусство и технология для формирования эстетического потенциала;

4. физическая культура для формирования физического потенциала;

5. все учебные предметы для формирования познавательного потенциала. 
В начальном звене основной акцент делается на формирование прочных навыков учебной деятельности, на овладение учащимися устойчивой речевой, письменной и математической грамотностью. Поэтому базовая часть учебного плана включает обязательный набор предметов, соответствующий государственным стандартам, и обеспечивается типовыми программами для начальной школы.

По программе «Школа России» обучаются учащиеся 1 б класса, 2 а класса, 3а класса, 4 б класса, обучение по Образовательной системе – «Школа 2100» ведется во 2 б классе,  по УМК «Гармония» - в 1 а классе, 3б классе, 4 а классе. Для реализации программы «Образовательная система – «Школа 2100» во 2 б классе введена риторика информатика, логика. Во избежание учебной перегрузки уроки в данном классе будут проводиться по 35 минут.

Основное общее образование

Представленные в учебном плане II ступени учебные предметы инвариантной части содержат учебный материал, изучение которого способствует всестороннему развитию личности подростков. Содержание обучения в 5 – 7 классах реализует принцип преемственности с начальной школой, обеспечивает адаптацию учащихся к условиям основной школы. 

В целом содержание основного общего образования ориентировано на продолжение деятельности по формированию познавательной, коммуникативной, нравственной, эстетической, трудовой и физической культуры учащихся.

С целью укрепления здоровья учащихся и формирования здорового образа жизни часы вариативной части выделены на третий час физической культуры (5-9 классы).

Для формирования у учащихся системы знаний о культурных, исторических и экологических особенностях Пермского края введен курс по гражданскому образованию «Растения Прикамья» (5 класс), «Животные Прикамья» (6 класс), «Русская речь Прикамья» (7 класс), «География Прикамья» (8 класс).

Предпрофильное обучение в школе представлено воспитательными программами классных руководителей 5-8 классов, в которых разработаны классные часы, вечера встреч с людьми разных профессий, анкетирование учащихся и их родителей, родительские собрания. Психологом ведётся программа «Я выбираю профессию» (9 класс) для освоения необходимых правил выбора профессии, выстраивания индивидуальной образовательной траектории. 

Для подготовки к итоговой аттестации в 9 классах учащимися были выбраны курсы «Русский язык в тестах», «Технология работы с контрольно-измерительными материалами».

Среднее (полное) общее образование
Учебный план среднего (полного) общего образования составлен на основе примерного учебного плана универсального обучения БУПа 2004года. Базовые курсы учебного плана III ступени инвариантной части предназначены для завершения образования учащихся в области базовых компетенций и являются преимущественно обобщающими курсами. Их содержание определяется стандартами для старшей школы.

Вариативная часть предназначена для удовлетворения индивидуальных образовательных потребностей старшеклассников.

С целью укрепления здоровья учащихся и формирования здорового образа жизни в 10-11 классах введён третий час физкультуры.

Остальные часы вариативной части учебного плана представлены предметными элективными курсами, в которых расширенно или углублённо изучаются отдельные разделы базового курса, не входящие в обязательную программу, репетиционными элективными курсами, задача которых состоит в том, чтобы подготовить к сдаче ЕГЭ по предметам на базовом уровне по отдельным, наиболее сложным разделам учебных программ. 

Учащимися были выбраны следующие курсы по предметам:

русский язык:

· Трудные случаи орфографии (10 класс);
· Говорим и пишем правильно (11 класс);

математика:

· Уравнения и неравенства. Приёмы и методы решения 

(10 класс);
· Основные вопросы математики в ЕГЭ (11 класс)

физика:

· Подготовка к ЕГЭ по физике (10-11 класс)
химия: 

· Химия в расчётных задачах (10 класс)

история:

· Самодержавие и реформы (10 класс);
· Трудные и дискуссионные вопросы изучения истории России (10 класс)

обществознание:

· Политический круиз (10 класс);
· Человек в мире права (11 класс);
биология:
·  Подготовка к ЕГЭ по биологии (11 класс);
·  Хромосомы и пол (10 класс).
Специальное (коррекционное) образование VIII вида

Учебный план для специальных (коррекционных) классов VIII вида МОУ "Калининская средняя общеобразовательная школа" сформирован в соответствии с требованиями Закона РФ "Об образовании" на основе приказа Министерства образования РФ от 10.04.2002 г. № 29/2065-п «Об утверждении учебных планов специальных (коррекционных) образовательных учреждений для обучающихся, воспитанников с отклонениями в развитии», инструктивного письма Министерства образования РФ от 28.02.2003 г. №27/2643-6 «Методические рекомендации по организации деятельности образовательных учреждений надомного обучения», приказа Департамента образования Пермской области от 24.07.2003 г. № 245 «Об утверждении примерных региональных учебных планов для специальных (коррекционных) учреждений (классов) для обучающихся, воспитанников с отклонениями в развитии».
При составлении учебного плана учтены основные принципы коррекционно-развивающего обучения:

· гуманизация образовательного процесса;

· адаптивность и вариативность системы образования;

· оптимизация учебной нагрузки в соответствии с состоянием соматического и нервно-психического здоровья учащихся;

· усиление профессионально-трудовой ориентации образовательного процесса.

Учебный план рассчитан на пятидневную учебную неделю и предусматривает 2 ступени обучения: I ступень – 1 - 4 классы, II ступень – 5 - 9 классы.   

Обучающихся 2-4 классов объединили в класс-комплект. Для проведения учебных занятий установлен скользящий график для детей разного возраста с целью создания условий для проведения  в каждом классе части уроков вне совмещения. 
Коррекционные курсы, обязательные индивидуальные и групповые коррекционные занятия проводятся во второй половине дня, чтобы избежать учебной перегрузки учащихся.
Наряду с общеобразовательными курсами планом предусмотрены профессиональная подготовка «Столярное дело», «Швейное дело». 

Индивидуальное обучение

При организации индивидуального обучения и составлении учебного плана школа руководствуется Законом РФ «Об образовании», письмом Минобразования РФ от 3 апреля 2003 г. №27/2722-6 «Об организации работы с обучающимися, имеющими сложный дефект», Типовым положением о специальном (коррекционном) образовательном учреждении для обучающихся, воспитанников с отклонениями в развитии в редакции постановлений Правительства РФ от 12 .03.1997 г. № 288 и от 10.03.2000 г. № 212. 

Обучение в 2, 4, 7 классах ведётся по региональной программе «Особый ребёнок», утверждённой Департаментом образования Пермской области 2004 года. Уроки с детьми с умеренной степенью умственной отсталости делятся на 2 части: первая – образовательная, вторая – игровая. Длительность и соотношение частей определяется из реальных возможностей нервно-психического здоровья детей. Количество и последовательность организационных форм обучения определяется расписанием, не противоречащим требованиям СанПина. Индивидуальное обучение в 5 классе ведётся по программе специальных (коррекционных) образовательных учреждений VIII вида.

Формы организации учебного процесса:
1. уроки (классно-урочная форма);

2. лекции, семинары, практикумы (лекционно-зачётная форма);

3. индивидуальное обучение для больных детей;

4. консультации;

5. факультативы;

6. элективные курсы;

7. олимпиады, конкурсы;

8. проектная деятельность;

9. открытые уроки;

10. пробные экзамены по русскому языку и математике.

Учебный план за прошедший учебный год в основном выполнен, учебные программы пройдены. Причины не проведения уроков объективные: учителя ездили на курсы повышения квалификации, находились на больничном листе по состоянию здоровья. По возможности была произведена замена учителей по некоторым предметам. Все учащиеся, обучающиеся по индивидуальному плану по состоянию здоровья, успешно прошли курс за соответствующий класс, программы и учебные планы также выполнены.

Учителями-предметниками проводилась работа по предупреждению неуспеваемости: индивидуальные занятия с учащимися согласно составленному расписанию во внеурочное время, организована товарищеская взаимопомощь. Процент успеваемости за 2010-2011 учебный год составил 99 %; качество знаний – 41  %. На «4» и «5» закончили 121 человек, из них 20 отличников. Вьюнова Анна получила аттестат об основном общем образовании с отличием. Оставлены на повторный год обучения 3 учащихся I ступени и 1 учащийся II ступени, 12 учащимся начальной школы решением ПМПК изменен образовательный маршрут.
Основными элементами контроля учебно-воспитательного процесса в прошедшем учебном году были:

1. состояние преподавания учебных предметов;

2. качество ЗУН учащихся;

3. качество ведения школьной документации;

4. выполнение учебных программ;

5. подготовка и проведение промежуточной и итоговой аттестации за курс начальной, основной и средней школы.

Администрацией были посещены уроки математики, литературного чтения, русского языка, английского языка, гражданского образования, природоведения, физкультуры, ИЗО в начальной школе, уроки контроля и учёта знаний по русскому языку и математике; в среднем и старшем звене – уроки русского языка, английского языка, математики, истории, гражданского образования, географии, биологии, физкультуры, технологии, ИЗО, МХК, физики, химии, музыки, технологии, уроки контроля и учёта знаний по русскому языку и математике в начале года (мониторинговое обследование качества подготовки учащихся общеобразовательных школ в 1-х, 2-х, 5-х, 6-х классах), по итогам первого полугодия и второго полугодия. Проведен анализ и самоанализ данных уроков.

Результаты промежуточной и государственной итоговой аттестации, единого государственного экзамена
Третий год в школе проводилась промежуточная аттестация учащихся 2 – 8, 10 классов. Решением педагогического совета школы на промежуточную аттестацию были вынесены следующие предметы: русский язык (2, 4, 8 классы), математика (3, 5, 10 классы), биология (7 классы), география (6 классы). Успеваемость составила 100 %, качество – 58 %.
Анализ государственной (итоговой) аттестации основной и средней школы показал, что учащиеся получили достаточно хорошие знания и умения по предметам школьной программы. Это подтвердили результаты итоговой аттестации в 9 классе – успеваемость 100 %, качество 77 %, в 11 классе – успеваемость 100 %.

Высокие знания показали выпускники 9 классов по истории (учитель Козлова О.А.), химии (учитель Филиппова И.А.) – качество 100 %.
Выпускники 11 класса также показали достаточно хорошие знания.
Средний тестовый балл по математике составил 42 балла, по русскому языку 57 балл, по литературе 59 баллов, по обществознанию 59 баллов, по биологии 56 баллов, по физике 80 балл. Мордвинов Андрей набрал самое высокое количество баллов в районе по физике (88 балл), Корягина Лилия по литературе (59 баллов). 

Выпускник школы Мордвинов Андрей в сумме за три экзамена в форме ЕГЭ набрал 237 баллов. 

Итоги предметных олимпиад, конкурсов
В течение всего года учителями проводилась работа с детьми, имеющими повышенную мотивацию к учению. Проводились индивидуальные занятия, консультации, интеллектуальные марафоны, олимпиады.

Учащиеся школы принимали участие в муниципальном туре олимпиад и  заняли призовые места:
по биологии (II место – Михеева Наталья, 10 класс; I место – Дулепова Валерия, 9 класс);

по химии (II место – Дулепова Валерия, 9 класс);

по физике (I место – Дулепова Валерия, 9 класс);

по математике (III место – Поляков Андрей, 7 класс);
по информатике (III место – Поляков Эдуард, 10 класс);

по геологии (II место – Орлова Лилия, 9 класс);
по технологии (II место – Поляков Эдуард, 10 класс).

Ученица 9 класса Дулепова Валерия приняла участие в краевом туре олимпиад по биологии.

Муниципальный конкурс «Марафон знаний»: 

II место – Дулепова Валерия, 9 класс.
Муниципальный конкурс знатоков географии «Ума палата»: 

I место – Атаманов Даниил, 6 класс; Мехонина Дарья, 7 класс; Филиппова Вероника, 8 класс; Миронова Анна, 10 класс;
II место – Поляков Андрей, 7 класс; Вьюнова Анна и Орлова Лилия, 9 класс; Муравьева Алена, 10 класс;

III место – Михеева Наталья, 10 класс.
Межрегиональная заочная математическая олимпиада по математике (Мехонина Дарья, ученица 7 класса и Филиппова Вероника, ученица 8 класса награждены дипломами призеров).                        

Наблюдается положительная динамика в познавательной и творческой деятельности учащихся. В 2010-2011 учебном году увеличилось количество учащихся, которые принимали участие в играх-конкурсах:

Международная игра-конкурс «Русский медвежонок» - 69 человек.

Победители по району: Филиппова Вероника, 8 класс и Дулепова Валерия, 9 класс; похвальным отзывом награжден Посохин Дмитрий, 3 класс.

Международная игра-конкурс «Кенгуру» - 52 человека.
Региональный конкурс «Лис – любитель истории» - 31 человек.
Победитель по району: Орлова Лилия, 9 класс.

Региональный конкурс «Чеширский кот» - 7 человек.
Победитель по району: Поляков Андрей, 7 класс; II место в районе - Муравьева Валерия, 7 класс.
Региональный конкурс "Енот – знаток естественных наук" – 3 человека.

Победители по району: Филиппова Вероника, 8 класс; Поляков Андрей, 7 класс.
Региональный конкурс "Тигр" – 8 человек.

III место в районе – Перминов Сергей, 11 класс.

Региональный конкурс "Почемучка" для начальной школы –  51человек.

III место в районе– Атаманов Леонид, 4 класс; похвальным отзывом награждена Хабарова Александра, 1 класс.
Муниципальный тур конкурса «Грамотей»:
I место – Филиппова Вероника, 8 класс.
Муниципальный тур конкурса «Знаток истории»:
II место – Филиппова Вероника, 8 класс.
Всего было задействовано в играх-конкурсах – 221 человек, т.е. 68 % учащихся школы.

Второй год учащиеся нашей школы принимают участие во Всероссийских молодёжных предметных чемпионатах. Всего приняли участие 194 человека по разным предметам: истории, биологии, химии, обществознанию, географии, математике, русскому языку и литературе, английскому языку, экономике, физике, «Старт» (начальная школа).

Призёрами стали:
Географический чемпионат

I место в районе –  Орлова Лилия, 9 класс; Перминов Сергей, 11 класс; 
II место в районе – Филиппова Вероника, 8 класс; Вьюнова Анна и Дулепова Валерия, 9 класс; 

III место в районе– Поляков Эдуард, 10 класс.

Математический чемпионат

I место в районе и II место в регионе –  Филиппова Вероника, 8 класс; 
I место в районе – Мехонина Дарья, 7 класс.

Чемпионат по английскому языку

I место в районе – Торсунова Мария, 4 класс; Фофанова Анна, 8 класс; 

II место в районе – Муллаярова Анастасия, 4 класс;  
III место в районе – Костылева Алина, 4 класс.

Филологический чемпионат 

I место в районе – Коровкина Анастасия, 6 класс;

III место в районе  – Мордвинова Юлия, 9 класс.

Исторический чемпионат

I место в районе – Филиппова Вероника, 8 класс; Попова Мария, 9 класс; 

II место в районе – Поляков Андрей, 7 класс; Орлова Лилия, 9 класс.  
Чемпионат по обществознанию

III место в районе и III место в регионе –  Мордвинова Юлия, 11 класс;

III место в районе – Муравьева Алена, 10 класс.

Химический чемпионат

I место в районе и I место в регионе – Филиппова Вероника, 8 класс; 
I место в районе и II место в регионе – Вьюнова Анна, 9 класс;

I место в районе и III место в регионе – Мордвинов Андрей, 11 класс;

I место в районе – Михеева Наталья, 10 класс; 

II место в районе – Перминов Сергей, 11 класс; 

III место в районе – Муравьева Алена, 10 класс.

Физический чемпионат

II место в районе – Миронова Анна и Поляков Эдуард, 10 класс; 

III место в районе – Перминов Сергей, 11 класс.

Чемпионат «Старт» для начальной школы
I место в районе и II место в регионе – Козлов Анатолий и Новикова Софья, 1 класс;

III место в районе и III место в регионе – Михеев Александр, 1 класс;

I место в районе – Передернина Снежана, 2 класс; 

II место в районе – Миронова Ксения, 4 класс;

III место в районе – Кадникова Ольга, 2 класс.

Чемпионат по экономике

I место в районе – Филиппова Вероника, 8 класс; Шибаев Прохор, 9 класс; Поляков Эдуард, 10 класс; Корягина Лилия, 11 класс; 

II место в районе – Тепленина Юлия, 9 класс; Мордвинова Юлия, 11 класс; 

III место в районе – Яковлев Алексей, 9 класс.

Муниципальный конкурс сочинений на английском языке «Школьная жизнь»:

II место – Филиппова Вероника , 8 класс

Муниципальный конкурс научно-исследовательских работ: 

Призовые места:

I место:

Филиппова Вероника, 8 класс – математика  (рук. Филиппова Ю.А.);

Филиппова Вероника, 8 класс – химия (рук. Филиппова И.А.);
Воробьева Екатерина, 8 класс – русский язык (рук. Мухина Г.Л.);
Мордвинов Андрей, 11 класс – физика  (рук. Леонтьев А.А.);
II место:

Михеева Наталья, 10 класс – химия (рук. Филиппова И.А.);

III место:
Бурлева Анастасия, 11 класс – краеведение (рук. Жукова Н.Ф.).
Муниципальном конкурсе учебно-исследовательских работ «Эврика»:

Призовые места:

I место:

Костылева Анастасия, 7 класс – математика  (рук. Пигасова С.Н.);

Костылева Анастасия, 7 класс – литературное краеведение  (рук. Вьюнова Г.С.);

II место:

Шаекбарова Альбина, 5 класс – химия (рук. Филиппова И.А.);

Шабунин Павел, 6 класс – психология (рук. Полякова Н.А.);

Поляков Андрей, 7 класс – обществознание (рук. Козлова О.А.);

III место:
Кулакова Дарья, 5 класс – математика  (рук. Филиппова Ю.А.);

Мехонина Дарья, 7 класс – математика  (рук. Пигасова С.Н.).
Муниципальном конкурсе учебно-исследовательских работ "Первые шаги»:

II место:

Поспелов Андрей, 2 класс – медицина (рук. Курочкина Т.В.);

Курочкин Николай, 2 класс – зоология (рук. Левина Г.И.);

III место:
Щвецов Кирилл, 3 класс – все обо всем (рук. Кетова Л.А.);

Миронова Ксения, 4 класс – медицина (рук. Миронова Л.С.).
Участие в краевом конкурсе учебно-исследовательских работ:
I место: 
Мордвинов Андрей, 11 класс – физика (рук. Леонтьев А.А.);
III место:

Филиппова Вероника, 8 класс – химия (рук. Филиппова И.А.).
Муниципальный конкурс токарей: III место – Харитонов Андрей, 7 класс.
Межмуниципальный конкурс исследовательских работ учащихся «Этнические традиции Прикамья»: III место – Костылева Анастасия, 7 класс.
Лауреатом премии «Юные дарования Кунгурского муниципального района» за 2010 – 2011 учебный год стала ученица 8 класса Филиппова Вероника.

ДОПОЛНИТЕЛЬНОЕ ОБРАЗОВАНИЕ И ВОСПИТАНИЕ ОБУЧАЮЩИХСЯ

В 2010 – 2011 учебном году воспитательная работа школы была направлена на решение следующих задач:
· Формировать гражданско-патриотическое сознание, развивать чувство сопричастности судьбам Отечества, формировать нравственные позиции;

· Развивать познавательные интересы, потребности в познании культурно-исторических ценностей, творческой активности;

· Воспитать бережное отношение к окружающему миру;
· Воспитывать положительное отношение к труду, как к важнейшей ценности в жизни, развивать потребности в творческом труде, повысить уровень организации и воспитанности учащихся.
Для решения данных задач в плане воспитательной работы  школы выделены направления:

·  Гражданско-патриотическое «Я гражданин России»;

· Духовно – нравственное «Я живу среди людей»;

· Эколого – краеведческое «Мир планете Земля»;

· Трудовое  «Уют и порядок в нашем доме».
Внеурочная жизнь школы была достаточно содержательной и интересной. Особое внимание уделялось гражданско-патриотическому воспитанию. Учебный год был начат месячником безопасности. Особое внимание было уделено воспитанию культуры безопасности жизнедеятельности, выработки у учащихся практических навыков по защите в чрезвычайных ситуациях. В рамках этого месячника были проведены классные часы: «Уроки безопасности», «Правила, обязательные для всех», «Безопасность в наших руках». Также проведены игры «Дорожный калейдоскоп»,  «Звёздный час» по правилам пожарной безопасности, оформлен стенд «Уроки на дорогах», урок – викторина «Наша безопасность». На классных часах среди учащихся 1-11 классов был проведён инструктаж по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма и учебная эвакуация работников школы и учащихся.

Особое внимание в школе уделяется трудовым делам, воспитывающим доброту и милосердие. Месячнику пожилого человека были посвящены акция «Протяни руку помощи» и чаепитие для учителей – ветеранов. 

В ходе проведения месячника права и гражданского образования были проведены:

-  классные часы «Право  и ответственность» для учащихся 1-11 классов,

- эрудит-лото «Что я знаю о законе и государственной власти в России и Пермском крае» для учащихся 8-11 классов ,

- конкурс рисунков на асфальте «Счастливое детство» для детей 1-5 классов.

В этом направлении были проведены такие интересные дела, как военно-спортивная игра «Найди флаг», тематическая линейка «День приветствий». 

Из общих дел хотелось бы отметить проведение Дня Героя и  митинга «Цветы на граните», посвящённого Великой Победе. 
В 2010 – 2011 учебном году в нашей школе работали различные кружки и секции, позволяющие учитывать и развивать интересы и способности учащихся. Дети занимались в следующих кружках: «Эрудит», «Ландшафтный дизайн». С удовольствием ребята занимались и в кружках эстетического направления: «Вокально–инструментальный ансамбль», «Танцевальная мозаика», «Ковроткачество», «Драматический», «Волшебная петелька». Дети из этих коллективов участвовали во всех проводимых в школе мероприятиях, а также приняли активное участие в районном фестивале детского творчества «Восхождение к искусству». Кружковцы порадовали своими результатами, а именно:

· Хохряков Антон,11 класс, и  Соснин Евгений, 5 класс, - 1 место в конкурсе чтецов.  

· Драматический коллектив «Ласточка» - 1 место в конкурсе театральных коллективов. Итогом работы этого коллектива стал спектакль «Жила - была сыроежка». С удовольствием посмотрели спектакль дети детского сада, начальной школы и родители. 

· Миронова Анна, 10 класс, - 3 место и вокально – инструментальный ансамбль «Виват ВИА» - 2 место в конкурсе вокального мастерства;

· Филиппова Вероника, 8 класс, - 2 место в конкурсе декоративно – прикладного творчества.
  На протяжении нескольких лет учащиеся и педагоги школы принимают участие в конкурсе «Начало начал». В номинации «Юные исследователи» 3 место заняла ученица 7 класса Костылева Анастасия. В номинации «Юные чтецы» 3 место  завоевал ученик 5 класса Соснин Евгений.

В муниципальном конкурсе «Город мастеров» 1 место заняла ученица 5 класса Вековшинина Карина, 3 место – ученик 7 класса Якунин Андрей. 

В конкурсе детских коллективных творческих работ образовательной программы «Разговор о правильном питании» в номинации семейная фотография «Я готовлю для всей семьи» приняли участие 10 семей.  Участниками конкурса фотографий «Село моё неброское» стали 8 человек. Ученица 2 класса Степура Марина заняла в этом конкурсе 3 место.
Учащиеся школы приняли участие в районной акции «Здравствуйте, пернатые друзья!», где заняли 3 место.

Ученица 7 класса Жукова Алена заняла 2 место в конкурсе – фестивале литературно – художественного творчества школьников имени К.Я. Мамонтова «Тобою, Родина, живу».
Ученики школы приняли участие в работе краевой конференции школьных служб примирения «Школьные службы Пермского края: будущее сегодня».

В текущем учебном году возросла активность участия в спортивных соревнованиях: 2 место в кустовых лыжных гонках памяти Мусы Джалиля, 1 место на веселых стартах в конкурсе капитанов заняла ученица 4 класс Панкова Ксения, два 2 (Жукова Алена, Шабунин Денис)  и три 3 места (Цапина Светлана, Поляков Андрей, Шибаев Прохор) завоевали в районных соревнованиях по настольному теннису, 2 место в конкурсе туристических обедов на районном туристическом слете школьников. 
К этому следует добавить, что учащиеся школы приняли активное участие в олимпиадах, НОУ, молодёжных чемпионатах и конкурсах разного уровня, показав  хорошие результаты. 

Но, несмотря на это, проблема работы с одарёнными детьми существует. Необходимо выделить работу с одарёнными детьми и в планах работы классного руководителя. От классного руководителя многое зависит: и  побуждение воспитанников к участию в этой работе, и организация их времени, и организованная деятельность в период проведения интеллектуальных игр, НОУ, олимпиад, поддержка и поощрение участников и победителей. 
Многие учащиеся школы получают дополнительное образование в Детской школе искусств. В этом году интересно прошла неделя искусств совместно с Детской школой искусств.
В этом году школа продолжила участие в проекте «Школьный спортивный сертификат». На базе школы работали спортивные секции. Это  4 секции для начальной школы – «Подвижные игры», «Здоровей–ка», «Спортачок», «Спортивные танцы». Для учащихся 5 -11 классов секции волейбольные, баскетбольные и  ОФП. Зимой на территории школы был открыт каток, где ребята играли в хоккей и катались  на коньках. За зимний сезон на коньках покатались все школьники, а также и их  родители, которые  имели возможность отдохнуть вместе с детьми. 

Педагоги и участники кружков являются постоянными участниками школьных  праздников и  концертов. Дружно, интересно и содержательно работали все классы начальной школы. Свидетельство тому отлично проведённые традиционные праздники – праздник осени «Цветочная радуга», концерт ко Дню матери, игра «По дорогам сказки», а также новогоднее представление «Чьи же это валенки?», где учителя выступали вместе со своими детьми. Праздник получился интересным и незабываемым. 

Коллектив учителей школы в этом году снова занимался проектной деятельностью. Итогом этой работы были проекты «Оранжерея в школьном парке», и «Вперёд к Олимпиаде», к сожалению проекты не получили финансирование и проблема  недостроенных баскетбольных площадок и теплицы осталась нерешённой.

В школе хорошей традицией стало проведение линеек Первого и Последнего звонка. Эти праздники по праву можно назвать праздниками села, т.к. в эти дни в школу приходят все от мала до велика. 
Традиционно в школе проводится День Героя в честь дня рождения выпускника школы, Героя Советского Союза Фёдора Павловича Хохрякова. И в этом учебном году день 1 марта начался с торжественной линейки. 
Ежегодно проводятся День учителя и День самоуправления. Была возобновлена ещё одна традиция - КВН «Война миров» между учителями и учениками. Были проведены турпоход «Через дебри и овраги», большая «классная» эстафета в День здоровья, в которой принимают участие учащиеся 1 – 11 классов вместе с классными руководителями, легкоатлетическая эстафета в честь окончания учебного года, акция «Посылка солдату-земляку», вечер встречи с выпускниками, концертная программа «Девчонкам из нашего класса».
Продолжил работу клуб «Эрудит». Ребята приняли активное участие в районном туре интеллектуальных игр. Участниками клуба «Эрудит» в школе была проведена интеллектуальная игра «Сквозь пыль космических дорог…»

Педагогическим коллективом проводится большая работа по воспитанию учащихся. В методической работе важным звеном является методическое объединение классных руководителей.

В течение года были проведены заседания и семинары классных руководителей по следующим темам: 

· Классный руководитель и его деятельность;

· Идеи, формы и содержание классных часов.
Проблема проведения классных часов в нашей школе стала решаться. Несмотря на трудности в этом учебном году были проведены классные часы по теме:

- «Безопасность в наших руках»;

- «Олимпийские уроки»;

-«Времён связующая нить…»

Работа с родителями в нашей школе ведётся по двум направлениям: родительские собрания и педагогическая гостиная для родителей «Уроки общения с ребёнком». Такая форма позволяет оказать психолого – педагогическую помощь родителям, способствует установлению и развитию отношений партнёрства и сотрудничества родителей с ребёнком.  

Для того, чтобы привлечь родителей в школу коллектив школы использует разнообразные формы работы: концерт ко Дню матери «Весенняя капель», вечер встречи с выпускниками, общешкольные родительские собрания. В этом году, к сожалению, снизилась активность работы родительского комитета школы. 
В школе сложилась система работы по профилактике преступлений и правонарушений среди подростков. При организации работы коллектив школы руководствуется основными положениями ФЗ № 120. В школе работает Совет профилактики, заседания которого проходят регулярно. Основная задача - предупреждение правонарушений и преступлений, укрепление дисциплины учащихся. На заседаниях Совета профилактики рассматривались следующие вопросы:

- изучение нормативных документов в области защиты прав ребёнка и семьи;

- профилактическая работа с учащимися и семьями «группы риска»;

- индивидуальная работа классных руководителей с трудными подростками;

- о летней трудовой занятости трудных подростков.

В школе внедрены программы ранней профилактики социально – обусловленных заболеваний для детей младшего школьного возраста «Сказка – ложь, да в ней намёк» и «Мой выбор» для 8-9 классов. Проведены рейды «Семья», «Подросток» по соблюдению режима дня школьников (опекаемых и трудных). 

КАДРОВОЕ ОБЕСПЕЧЕНИЕ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОГО
ПРОЦЕССА

	
	Количество
	%

	Всего педагогов
	38
	

	
	
	

	Категорийность
	
	

	
	
	

	Высшая категория
	1
	2,6 %

	Первая категория
	27
	71,1 %

	Вторая категория
	10
	26,3 %

	
	
	

	
	
	

	Образование
	
	

	
	
	

	Высшее образование
	23
	61 %

	Средне-специальное образование
	15
	39 %

	Заочное обучение
	1
	2,6 %

	
	
	

	Стаж педагогической работы
	
	

	
	
	

	Стаж до 5 лет
	2
	5,3 %

	Стаж от 5 до 10
	3
	7,9 %

	Стаж от 10 до 15
	5
	13,2 %

	Стаж от 15 до 20
	11
	28,9 %

	Стаж от 20 до 25
	3
	7,9 %

	Стаж от 25
	14
	36,8%


ОРГАНИЗАЦИЯ МЕТОДИЧЕСКОЙ РАБОТЫ
С ПЕДАГОГИЧЕСКИМИ КАДРАМИ
В 2010-2011 учебном году перед методической службой была поставлена цель: 

повышение уровня профессионального  мастерства педагогических работников.

Для её реализации были сформулированы следующие задачи:

· продолжить работу над методической темой школы;

· повысить качество проведения учебных занятий на основе внедрения новых технологий;

· обеспечить качественный уровень повышения квалификации и рост творческого потенциала всех категорий педагогических работников;

· продолжить работу по выявлению, обобщению и распространению опыта творчески работающих учителей;

· пополнять методический кабинет разработками учебных, методических и дидактических материалов на основе компетентностного подхода.
Школа работала над методической темой «Реализация компетентностного подхода в обучении и воспитании».
В соответствии с поставленными целями и задачами методическая работа школы осуществлялась по следующим направлениям деятельности:

· работа педагогического совета как коллективная методическая деятельность;

·  работа методического совета;

· повышение квалификации учителей, педагогического мастерства;

· аттестация педагогических работников; 

· методические семинары и методические совещания;

· школьные методические объединения;

· индивидуально-методическая деятельность – обобщение и распространение опыта работы (работа по темам самообразования, открытые уроки, их анализ); 

· участие в конкурсах и конференциях;

· работа с учащимися;

· работа методического кабинета;

Это традиционные, но надёжные формы работы организации методической работы. С их помощью осуществлялась реализация образовательных программ и базисного учебного плана школы, обновление содержания образования через использование актуальных педагогических технологий (личностно-ориентированные, ИКТ, критического мышления, проектные, здоровьесберегающие).

Проведение педсоветов

С целью совершенствования учебного процесса в прошедшем учебном году было проведено 6 педагогических советов, что соответствовало составленному плану методической работы, но внесены корректировки в их тематику и время проведения. 

Позитивные тенденции:

Включение учителей в анализ результатов учебной и методической деятельности школы, диагностики профессионального мастерства, создание благоприятного климата педсовета.

Негативные тенденции:

Не все педагоги активно включаются  в работу педсовета, предпочитая отмолчаться.

Рекомендации на следующий учебный год: разнообразить формы и методы проведения педсоветов.
Работа методического совета школы
За текущий год проведено 6 заседаний методического совета со следующей тематикой:

	1. Анализ работы школы за 2009-2010 учебный год. Цели и задачи на новый учебный год.

	2. Утверждение плана работы школы на 2010-2011 учебный год. Утверждение календарно-тематического планирования учителей-предметников, программ элективных курсов, программ кружков. 

	3. Об итогах мониторинговых обследований качества общего образования в 1, 2-9 классах. 

	4. О результатах контрольных работ в промежуточных классах и пробных экзаменов в выпускных классах за I полугодие. 

	5. Подготовка к итоговой и промежуточной аттестации. Утверждение экзаменационных материалов. 

	6. Анализ работы школы за год. Задачи и направления работы на следующий год.


Работа методических объединений

Главной структурой, организующей работу учителей-предметников, являются методические объединения. В школе действуют 7 методических объединений. 

Их работу можно оценить как удовлетворительную.

Главной задачей МО являлось оказание помощи учителям в совершенствовании педагогического мастерства учителей. Каждое методическое объединение имело свой план работы в соответствии с темой и целью методической работы школы. 

На ШМО обсуждались следующие вопросы:

· Знакомство с планом работы на учебный год.

· Согласование календарно-тематических планов.

· Методы работы с учащимися, имеющими повышенную мотивацию к учебно-познавательной деятельности.

· Методы работы по ликвидации пробелов в знаниях учащихся.
· Применение новых технологий обучения на уроках.
· Отчёт педагогов по работе в рамках тем самообразования.
· Формы и методы промежуточного и итогового контроля.
· Подготовка к ГИА и  ЕГЭ.

На заседаниях МО рассматривали вопросы, связанные с изучением и применением новых технологий, большое внимание уделяли вопросам сохранения здоровья учащихся, изучались тесты и задания контрольных работ, экзаменационные и другие учебно-методические материалы. Проводился анализ контрольных работ, мониторинговых обследований, намечались ориентиры по устранению выявленных пробелов в знаниях учащихся. В рамках работы МО проводились открытые уроки, внеклассные мероприятия по предметам.  

На базе нашей школы прошли заседания КМО учителей начальных классов Бырминского куста, КМО учителей русского языка и литературы Ленского куста,   РМО учителей коррекционных классов, РМО учителей ИЗО и черчения. Учителя провели 12 открытых уроков и внеклассных мероприятий, причём большая их часть с применением ИКТ. Информационно-коммуникативные технологии применяли на разных этапах урока: при объяснении нового материала, закреплении изученного, при проверке домашнего задания, при проведении контрольных, самостоятельных работ. Наши педагоги использовали не только диски, находящиеся в медиатеке школы, но и создавали свои ЦОРы, презентации к урокам, а это процесс творческий, требующий не только технических умений, навыков, но и нетрадиционного подхода к проведению занятий, глубокого переосмысления материала. 

Данные открытые уроки получили высокую и хорошую оценку у учителей других школ. 

Позитивные тенденции:

Активность учителей в организации кустовых и районных семинаров к обмену опытом и совершенствованию качества преподавания.

Негативные тенденции:

недостаточная техническая оснащённость школы, несвоевременное оформление уроков как в бумажном, так и в электронном виде. 

Рекомендации:

· материально поощрить творчески работающих педагогов;

· администрации школы изыскать средства для улучшения материальной базы;

· продолжать создавать медиатеку по предметам;

· продолжать пополнять школьный сайт методическими разработками учителей.

Повышение квалификации учителей, педагогического мастерства, аттестация педагогических работников

В прошедшем учебном году повысили свою квалификацию на тематических курсах 8 педагогов школы. Причём некоторые из них проявили инициативу и обучение прошли вне плана.
За 2010 – 2011 учебный год успешно прошли аттестацию 10 педагогов нашей школы: (Филиппова И.А. на высшую квалификационную категорию, Федотова С.В., Безматерных Е.Н., Купрюхина В.Н., Миронова Л.С., Перескокова З.В., Посохина Л.Г., Вялых Е.Н., Филиппова Ю.А.  на 1 квалификационную категорию, Безматерных Е.Н. как учитель – логопед   на 2 квалификационную категорию). Один педагог (Огнева О.И.) продолжает заочное обучение в сельскохозяйственной академии. Учитель Галкина Н.В.. в этом году окончила ПГПУ по специальности учитель технологии. 

В прошедшем учебном году продолжалась  работа по формированию портфолио учителя. Появилась заинтересованность в личном росте, заинтересованность в повышении оплаты труда педагогов.

Позитивные тенденции:

Продолжение роста профессионального уровня педагогов школы.

Негативные тенденции:

Равнодушное отношение ряда педагогов школы к росту своей профессиональной компетентности, нежелание аттестоваться высшую категорию. 

Индивидуально-методическая деятельность – обобщение и распространение опыта работы

Распространение передового опыта работы в школе осуществлялось в основном через открытые уроки. Их было проведено 12 в рамках заседаний кустовых и районных методических объединений. С докладами из опыта работы на межмуниципальных конференциях выступили 5 педагогов. Шесть учителей приняли участие в конкурсе методик реализации программы «Разговор о правильном питании».  Активно приняли участие в конкурсе «Учитель года – 2011» в разных номинациях учителя Миронова Л.С., Огнева О.И., Перескокова З.В. Миронова Л.С. заняла  III место в номинации «Учитель начальной школы», Огнева О.И. – II место в номинации «Молодой учитель», Перескокова З.В. была награждена  призом от учащихся. Методическая копилка пополнилась:

· программами воспитательной работы классных руководителей (1-11 классы);

· конспектами уроков и внеклассных мероприятий;

· сценариями школьных праздников;

· дидактическими материалами, тематическими и итоговыми тестами по русскому языку, литературе, математике, биологии, химии, географии, информатике, физике, истории, обществознанию.

Позитивные тенденции:

Продолжение роста профессионального уровня педагогов школы.

Негативные тенденции:

Нежелание ряда педагогов затрачивать усилия и время на повышение квалификации, совершенствовании профессионального мастерства. Надежда на продолжение педагогической деятельности, базирующейся на старом багаже знаний.

Выводы:

· Методическая тема школы и вытекающие из неё темы ШМО, педсоветов, методических совещаний соответствовали основным задачам, стоящим перед школой.

· Большинство намеченных мероприятий выполнено. Формы и методы контроля соответствуют задачам, которые ставил педагогический коллектив школы на учебный год.

· Повысился профессиональный уровень педагогического коллектива, наблюдается повышение категорийности педагогов школы.

· Проводилась работа по овладению учителями современными методиками и технологиями обучения.

· Число учащихся и учителей, занятых в проектной деятельности, муниципальных, региональных конкурсах остаётся стабильным.

· Постоянная и целенаправленная работа над темами самообразования большинства педагогов находят своё воплощение в урочной деятельности и других формах распространения опыта работы.                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                      

Рекомендации:

· Активизировать работу учителей-предметников по внеклассной работе.

· Организовать взаимопосещение уроков своих коллег.

· Совершенствовать педагогическое мастерство учителей по овладению новыми образовательными технологиями. 

· Продолжить работу по повышению профессиональной компетентности учителя.

· Разнообразить формы проведения заседаний ШМО (круглый стол, творческий отчёт, семинары-практикумы и т.д.).

· Учителям-предметникам продолжать работу с учащимися, имеющими повышенную мотивацию к учебно-познавательной деятельности.

· Продолжить принимать участие в районных, краевых и всероссийских конкурсах.

ОСНОВНЫЕ ПРОБЛЕМЫ ОБЩЕОБРАЗОВАТЕЛЬНОГО УЧРЕЖДЕНИЯ

К числу сильных сторон образовательного учреждения следует отнести достаточно высокую теоретическую и технологическую подготовку педагогов, благоприятный нравственно – психологический климат в педагогическом коллективе, хороший уровень общеобразовательной подготовки выпускников школы.

В последние годы наблюдаются положительные тенденции в развитии учебного заведения:

1. более эффективным становится процесс содействия развитию личности учащихся, формированию их познавательного, нравственного, коммуникативного, эстетического и физического потенциалов;

2. наблюдается рост удовлетворенности учащихся, родителей и педагогов жизнедеятельностью в школе;

3. обогатился теоретический и методический арсенал педагогического коллектива, деятельность которого стала более целенаправленной, системной;

4. постепенно формируется «лицо» школы с неповторимыми и индивидуальными чертами.

Однако не все в содержании и организации образовательного процесса в школе устраивает педагогов, родителей и учащихся. К числу основных проблем и недостатков в учебно – воспитательной работе и жизнедеятельности школьного сообщества следует отнести:

1. низкий уровень сформированности нравственной направленности личности учащихся;

2. неудовлетворенность некоторой части школьников отношениями с отдельными педагогами;
3. недостаточно учитываются в процессе обучения и внеклассной воспитательной работе индивидуальные особенности детей;

4. слабо используется системный подход в воспитательной деятельности классных руководителей.
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